

花两三万元就能进机场当安检员？

实际情况差距有点大，当事人认为被骗要求中介退钱



“承诺的是安检岗位，结果被派去停机坪当监护员，工作强度大、时间长，工资也没有承诺的高。”近日，华西都市报、封面新闻“追踪到底”栏目接到付女士投诉，说她的儿子在找工作过程中被中介公司忽悠，以为花2.3万元就被安排到机场安检岗位，结果得到的工作与想象中的大相径庭。

交2.3万元包进机场工作 当事人称面试感觉像走过场

小曾去年大专毕业，因临到毕业迟迟没把工作落实，母亲付女士很着急，四处帮儿子打听。

付女士介绍，去年6月，她在网上看到四川青禾航空服务有限公司（以下简称青禾公司）发布的“成都天府机场招聘安检员”信息，便打电话过去了解。这家中介公司称只要交2.3万元，保证把付女士的儿子安排进机场从事安检员工作，如果没有成功入职会全部退款。“对方说有五险一金，转正后可以拿到四五千元一个月，工作也相对轻松，我觉得是个不错的选择。”付女士说，因为她家在外地，为稳妥起见，她还让成都的亲戚去青禾公司实地查看，看到公司规模还挺大，她便放心让亲戚签了合同付了款。



立即咨询

7小时前

中介公司发布的招聘广告。 网络截图

去年6月26日，小曾被通知去一家名为中智四川经济合作有限公司的单位面试。他回忆，面试感觉像走过场，很快便收到了面试通过的通知，签了劳动合同后便等着入职。

当事人称被中介忽悠 业务员：不满意还干那么久？

等到8月14日入职时，小曾被分到了航空器监护员岗位，工作内容是负责在停机坪上监护飞机，检查进入飞行区域工作人员的证件，工作时常从凌晨4点30分干到次日早上8点30分，还需轮班守夜，每天工作时长平均在18小时左右，实习期工资一个月到手2800元。“根本不是当初承诺的安检岗位，

工作时长、强度大不说，工资也远没有当初说的那么高。”付女士看着儿子十分辛苦，就找对接人李先生理论。

“我花几万块钱怎么可能送儿子去停机坪岗位上上班，每天风吹雨淋那么辛苦，我被他们忽悠了！”付女士称，和儿子一起入职的同事许多因受不了没干几天就离职了。

根据录音和聊天记录显示，小曾多次找到青禾公司工作人员要求调整岗位，对方表示军训完之后可以调整，会将其安排进航站楼上班，让小曾无需担心。

入职半年，小曾没有等来调岗，他想到几万块钱对家里来说不是小数目，还是准备继续坚持干下去，但他希望青禾公司能退还中介费。

对此，记者致电李先生，他曾是青禾公司业务员，之前负责对接小曾。他称，小曾和母亲对安检岗位的理解有问题，安检岗位包括航空器监护员，并且他们母子从来没有提出过退款、换岗申请，“如果对这份工作不满意，为什么还要干那么久？”

业内人士： 安检岗位包括航空器监护员

在小曾提供的与青禾公司签订的《安检护卫培养就业协议》中，并没有写明具体的工作内容和岗位。

根据天眼查显示，四川青禾航空服务有限公司经营范围包括通用航空服务、职业中介活动、劳务派遣服务、人力资源服务等。

记者注意到，青禾公司微信公众号近日发布了“成都天府机场招聘安检员和免税店店员，上一休二！福利待遇好！”文中提到，安检员的岗位内容包括：对乘坐民用航空器的旅客及行李安全检查；对进入候机楼隔离区的旅客及行李安全检查；对候机楼隔离区的人员、物品进行安全监控；对执飞任务的民用航空器实施监护；对进入机坪的车辆及人员安全检查。

记者以为家人找工作为由联系到青禾公司工作人员。对方表示大专学历只需交3万元便可成功入职，成为正式员工。记者又称家人因身高问题曾遭多家公司拒绝，对方表示身高不是问题，并承诺包吃住，工资4300元左右，实习期两个月是80%，上一休一或上一休二等。

该工作人员还透露，安检岗位是劳务派遣制，与中智四川经济合作有限公司、成都市人力资源有限公司签订劳动合同，派遣至天府机场工作。当记者询问安检工作是否为用金属探测器检查旅客时，工作人员表示确实是这种工作内容。记者追问入职后是否可能会被分到其他岗位，工作人员才透露，有可能会被分到停机坪，也是属于安检岗位。

随后，记者咨询了多名机场工作人员，他们均表示航空器监护员确实属于安检岗位，安检是个统称。

（文中人物均为化名）

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐
实习生 陈予新

加装的电梯顶棚漏水 小区居民很担心

广安当地住建部门：督促整改消除隐患

云 投 诉

“我们一进电梯间心情就紧张，担心电梯漏电怎么办、电梯运行时‘卡壳’怎么办……”1月15日，广安市广安区小雨淅淅沥沥，凌云路某老旧小区3幢1单元居民吴大爷向华西都市报、封面新闻记者反映：1单元加装的电梯的顶棚漏水，下雨天一滴滴水珠漏下来，滴在7楼电梯门口、溅在电机板上，甚至渗进电梯间里，居民乘电梯时心里七上八下。

记者将情况反馈给广安区住房和城乡建设局，相关负责人表示，将督促电梯安装公司尽快整改，消除隐患。

11户居民自筹资金加装电梯

该老旧小区住宅楼有7层，以前没有安装电梯，居民特别是老人上下楼不方便。

为提高居民获得感、幸福感和安全感，广安根据国家和省上的精神，出台多个文件推动老旧小区既有住宅加装电梯，还结合省级财政奖补资金，制定了具体奖补办法。

“老旧小区既有住宅加装电梯，方便居民出行，省、市财政还进行补贴，这真是民生工程、民心工程啊！”吴大爷说，3幢1单元2至7楼住了12户，其中11户商量决定：利用政府奖补资金，加上自筹资金，合伙加装电梯，改善出门条件。

据悉，11户人家共有40余名居民，其中七旬以上老人有12人。办理相关



- ▲ 电梯口墙壁及地板总是湿漉漉的。
- ▲ 加装电梯的外观。

手续后，他们聘请某电梯安装公司进场施工。2022年10月，电梯安装完工并投入使用，40余名居民高高兴兴乘上了电梯。

电梯顶棚漏水“乘客”好揪心

高兴的日子太短，烦恼接踵而至。电梯投用后不久，广安城区下了一场雨。家住7楼的居民发现，一滴滴水珠从顶棚缓慢往下滴，滴在7楼电梯门口。“滴水的节奏虽然较慢，但积少成多，且滴下来的水珠溅在墙壁和电机扣板上，甚至渗进电梯间里，令人揪心。”该居民说。

2023年8月，运行不到一年的电梯“罢工”了。“安装公司派人检修，发现系

电梯电机进水，线路短路所致。师傅修了一天才修好。”吴大爷说。

居民多次向电梯安装公司反映漏水之事。安装公司派人检查、维修多次，始终没有解决问题。

1单元居民们说，如今只要下雨，水珠依然往下滴，7楼电梯门口、周边墙壁、电梯间总是湿漉漉的。“我们担心漏电、担心电梯运行时‘卡壳’……”

主管部门督促安装方尽快整改

华西都市报、封面新闻记者致电电梯安装公司的秦总，他表示知道此事，以前多次派人维修过，这次已经派人修理。

四川省住房和城乡建设厅等单位印发的《关于进一步做好既有住宅电梯增设工作的指导意见》（2021年12月1日起施行）规定：住房城乡建设部门应依法加强工程质量安全事中事后监管。为此，记者赶到广安区住房和城乡建设局。该局物业管理股股长杜庶民表示，马上督促电梯安装公司尽快维修，消除隐患。

当着记者的面，该局物业管理股工作人员黄某给电梯安装公司秦总打电话，要求其尽快赶到现场检查、维修，还老百姓一个放心。秦总在电话那头表示立即落实。

广安凌云路某老旧小区加装的这部电梯顶棚何时不再漏水？这项民生工程、民心工程何时让老百姓感受到放心和温暖？华西都市报、封面新闻将继续关注。

华西都市报-封面新闻记者 汪仁洪
摄影报道